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ADJUNTO ADVERBIAL- APOSTO - VOCATIVO - PREDICADO 
 
1. (FUVEST-SP) Assinalar a oração que começa com um adjunto 
adverbial de tempo: 
a) Com certeza havia um erro no papel branco. 
b) No dia seguinte Fabiano voltou à cidade. 
c) Na porta, (...) enganchou as rosetas das esporas... 
d) Não deviam tratá-lo assim. 
e) O que havia era safadeza. 

2. (FCMSCSP) Na oração seguinte: "Você ficará tuberculoso, de 
tuberculose morrerá", as palavras destacadas são, 
respectivamente: 
a) adjunto adverbial de modo, adjunto adverbial de causa; 
b) objeto direto, objeto indireto; 
c) predicativo do sujeito, adjunto adverbial; 
d) ambas predicativos; 
e) n.d.a. 

3. (FCMSCSP) Observe as duas frases seguintes. 
I. O proprietário da farmácia saiu. 
II. O proprietário saiu da farmácia. 
Sobre elas são feitas as seguintes considerações: 
Na I, da farmácia é adjunto adnominal. 
Na II, da farmácia é adjunto adverbial. 
III Ambas as frases têm exatamente o mesmo significado. 
Tanto em I como em II, da farmácia tem a mesma função sintática. 
Dessas quatro considerações: 
a) apenas uma é verdadeira;         b) apenas duas são verdadeiras; 
c) apenas três são verdadeiras;    d) as quatro são verdadeiras; 
e) nenhuma é verdadeira. 

4. (FUVEST-SP) "É preciso agir, e rápido", disse ontem o ex-
presidente nacional do partido. 
A frase em que a palavra sublinhada NÃO exerce função idêntica à 
de rápido é: 
a) Como estava exaltado, o homem gesticulava e falava alto. 
b) Mademoiselle ergueu súbito a cabeça, voltou-a pro lado, 
esperando, olhos baixos. 
c) Estavam acostumados a falar baixo. 
d) Conversamos por alguns minutos, mas tão abafado que nem as 
paredes ouviram. 
e) Sim, havíamos de ter um oratório bonito, alto, de jacarandá. 

6. (Escola Nacional de Ciências Estatísticas) "Essa desagradável 
invenção moderna, o berro, não encontra forma vocal na garganta 
de um português." 
Justificativa das vírgulas separando a expressão "o berro": 
a) estão certas, visto tratar-se de aposto do sujeito; 
b) a 2ª vírgula deveria ser suprimida porque o sujeito não pode ser 
separado do seu verbo; 
c) a 1ª vírgula é facultativa devido à condição de adjunto adnominal 
da expressão; 
d) nenhuma das duas vírgulas é necessária, porque a pausa na 
leitura far-se-ia naturalmente; 
e) estão certas, visto tratar-se de vocativo. 

7. (UF Uberlândia-MG) Todos os períodos abaixo possuem 
vocativo, exceto: 
a) "Laffont, dono de quase todos os cassinos e estádios de corridas 
de cães, um dos tipos mais ricos da China, quer que madame cante 
na recepção que vai dar na quinta-feira." 
b) "Mas me lembrei deste lugar justamente porque não quero que 
você se arrisque, meu anjo." 
c) "Você pode sair amanhã, você pode sair todos os dias, mas pelo 
amor de Deus, Lu, fica hoje." 
d) "Sente-se aí, meu caro, já estou saindo do banho." 
e) "Tom, você acha que esta luva combina?... Tom, estou falando, 
responda!" 

8. (UF-MA) Assinale a opção em que há predicado verbal: 
a) O prédio estava arruinado. 
b) Todos regressaram contentes. 
c) Fala-se muito na Constituinte. 
d) O pássaro voou assustado. 

9. (EU-CE) É exemplo de predicado verbo-nominal: 
a) "Cuspi no chão com um nojo desgraçado." 
b) "O corpo me doía todo." 
c) "Estrela se sentou na cama assustada." 
d) "E ele saiu correndo com os pés descalços 

 

 

 

http://www.cursopotencia.com.br/

